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►	Na padesát masek se letos sešlo u příležitosti zahájení masopustního veselí na Vysoké. Tohle je jedna z nich. 
	 Další naleznete na str. 10 aktuálního vydání Háčka. 
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KRIMI SLOUPEK 
Nalezenec má  
novou rodinu

Městské policii se 
podařilo zajistit novou 
rodinu pro psa, které-
ho lidé nalezli 6. února 
ve Vysokých Žibřidovi-
cích. Původní majitelka se už k němu ne-
hlásila, a tak chlupáč zamířil k náhradní 
rodině nedaleko Olomouce. 

Spadla klec
Zvýšený dozor nad místy, kde lidé 

ukládají odpad, nese ovoce. V polovině 
února přijel před hanušovické Penny muž 
v elektromobilu, vytáhl z něj dva pytle  
s odpadem a chtěl je uložit na místo, kam 
ho ukládají obyvatelé přilehlých domů 
a kteří za odvoz odpadu platí městu po-
platky – na rozdíl od popisovaného muže. 
Motorista uložil pytle na ulici a odjel. Teď 
si hříšníka vezme do parády správní or-
gán a hrozí mu vysoká pokuta. 

Televize na ulici nepatří
Porušení vyhlášky o nakládání s odpa-

dem se dopustili také dva mladíci, kteří 
25. února odložili u kontejnerů v Nádraž-
ní ulici dvě televize. Jenže ty nepatří ani 
k nádobám na bioodpad, ani do plastů, 
nýbrž do sběrného dvora, který v Hanušo-
vicích funguje. Také v tomto případě hrozí 
provinilcům pokuta. 

Jeli moc rychle
Kde jinde dodržovat maximální povole-

nou rychlost než ve Školní ulici? Na rych-
lou jízdu v této části Hanušovic doplatili, a 
to doslova, někteří spěchající řidiči. Měst-
ská policie tam rychlost měřila 27. února. 
Nejrychlejší šofér jel 51 kilometrů za ho-
dinu, ačkoli v místě platí třicítka. „Závod-
ník“ dostal dva tisíce korun pokutu.� (jk)

Na celkem šesti místech v Hanušovicích 
bude letos městská policie měřit rychlost vozi-
del. Jejich seznam schválil dopravní inspekto-
rát. Půjde o ulici Hlavní, Pražskou, Jesenickou, 
Zábřežskou, Školní a místní část Potůčník.

„Výběr míst pro měření ovlivňuje několik 
věcí – například to, o jak rizikový úsek jde, 
zda je v daném místě zvýšený pohyb chodců 
a v potaz bereme i náměty obyvatel, kteří nás 
upozorňují na to, že kolem jejich domů jezdí 

auta příliš rychle,“ vysvětluje Ivana Vlachov-
ská, velitelka městské policie v Hanušovicích. 

Na všech výše zmiňovaných místech platí 
maximální povolená rychlost 50 kilometrů 
za hodinu, až na jednu výjimku. Tou je Školní 
ulice.

„Ve Školní ulici platí maximálně třicítka.  
V této části města je velký pohyb chodců, hlav-
ně dětí, a proto se chceme i na tuto lokalitu 
zaměřit,“ upozornila Vlachovská. � (jk)

Víme, kde se bude měřit. A také proč

Pokud jste si všimli čilého stavebního 
ruchu v přednádražním prostoru, tak věz-
te, že zde staví Šumperská provozní vo-
dohospodářská společnost (ŠPVS) svoji 
novou provozní budovu. ŠPVS dlouhodobě 
využívá starý objekt u Městského úřadu  
na adrese Hlavní 172, která už je ale pro její 
potřeby i pro zákazníky nevyhovující.

Nová budova, která kromě provozních a 
administrativních prostor bude obsahovat 
i důstojné prostory pro klienty, je realizo-
vána dle studie architekta Víta Janků a sta-
vebně ji provádí firma PRUMHOR. Stavba 

v celkových nákladech takřka 60 miliónů 
korun by měla být dokončena na podzim 
2027.

ŠPVS je provozní vodohospodářskou 
společností, která provozuje zejména vo-
dovody a kanalizace ve vlastnictví společ-
nosti Vodohospodářská zařízení Šumperk, 
což je akciová společnost 100% vlastněná 
městy a obcemi šumperského okresu; jed-
ním z akcionářů je i Město Hanušovice.

Výstavba nové budovy ŠPVS v ulici Škol-
ní je součástí celkové revitalizace prostoru 
přednádraží v Hanušovicích. � (red)

Výstavba provozní budovy ŠPVS  
před nádražím

Více než dvě desítky spolků letos pod-
poří ze svého rozpočtu město Hanušovice. 
Peníze na provoz a rozvoj dostanou napří-
klad sportovci, senioři i zahrádkáři.

„Spolky přispívají k udržení a rozvoji 
společenského života v našem městě, a 

proto si podporu zaslouží. Navíc má je-
jich činnost často širší celospolečenský 
dopad,“ dodal Jaroslav Mrázek, místosta-
rosta Hanušovic.

Z městského rozpočtu tak půjdou pe-
níze například Charitě, Sjednocené orga-

nizaci nevidomých a slabozrakých, tenis-
tům, fotbalistům, myslivcům i včelařům. 

„Celkový objem finančních prostředků, 
který na podporu místních spolků půjde, 
je zhruba 1,9 miliónu korun,“ dodal mís-
tostarosta Mrázek. � (jk)

Město rozdělí peníze mezi veřejně prospěšné organizace



3březen 2026

Lidé v Hanušovicích znovu dostanou šanci 
získat peníze na opravu fasády. Město jim 
na každý metr čtvereční přispěje částkou 
300 korun. Už v minulosti se takto podaři-
lo lidem opravit šestatřicet domů, přičemž 
radnice přispěla částkou 3,2 miliónu korun. 
O dotace mohou lidé žádat do konce letoš-
ního června. 

„Podmínky pro udělení městské dotace 

jsou stejné jako v minulosti – tedy konzul-
tace opravy s městským architektem a pak 
odborné zaměření plochy fasády, abychom 
věděli, z čeho při určování výše dotace vy-
cházet,“ uvedl Marek Kostka, starosta Ha-
nušovic. 

Žádosti o dotace si mohou lidé podávat 
od 1. března. V minulých letech se díky pod-
poře města podařilo obnovit také některé 

historické fasády. Majitelé domů po kon-
zultaci s architektem vycházeli například  
z dobových fotografií.

„Městské dotace budeme lidem proplá-
cet po dokončení realizace. Určitě je výhod-
né kombinovat opravu fasády s jejím za-
teplením. Na něj lze v některých případech 
získat dotace také od státu,“ dodal starosta 
Kostka. � (jk)

Slovo starosty
Vážení čtenáři, 

chci vám všem moc 
poděkovat. Je to 
hlavně vaše zásluha, 
že se Hanušovicím 
podařilo podstatně 
snížit množství nevy-
tříděného odpadu. 
Tím pádem ti z vás, kteří dobře třídili, mohou 
za svoz odpadu platit méně, než kdyby třídili 
špatně anebo vůbec.
Řada z vás tak bude platit jen 720 korun, 

což je vůbec nejnižší částka, která je mož-
ná. Ještě předloni byla minimální taxa 900 
korun. Tento nový systém třídění si došlápl  
na dlouhodobé neplatiče a občany, kteří 
vůbec netřídili. Nižší množství směsného 
odpadu tak znamená nižší náklady pro nás 
všechny a ušetřené peníze můžeme použít 
na další rozvoj našeho města.
Třídění odpadu ale není jen o penězích. Je 
také o zodpovědnosti každého z nás za svět, 
ve kterém žijeme. Není to klišé. I přesto, že 
jsme se ve třídění odpadu výrazně zlepšili, 

pořád máme rezervy. Chtěli jsme v Hanušo-
vicích nastavit takový systém třídění odpadu, 
který by vás, občany, motivoval. A to se my-
slím povedlo.
Ještě jednou vám za to děkuji a prosím, aby-
chom ve třídění nepolevovali a snažili se ho 
ještě zlepšit. Věřím, že prostředí, ve kterém 
žijeme, si naši ohleduplnost zaslouží.�
�

� Marek Kostka,
� váš starosta  

Další šance ušetřit na opravě fasády.  
Město opět rozdá dotace

O jednadvacet procent kleslo meziročně 
množství nevytříděného odpadu v Hanu-
šovicích. Je to skvělá zpráva pro životní 
prostředí i pro ekonomiku města i jeho 
občany.

„Minimální sazba, kterou lidé v Hanu-
šovicích platí za odpady, je 720 korun. Kdo 
produkuje víc nevytříděného odpadu, také 
víc platí. Je to systém, který lidi motivuje  
k tomu, aby lépe třídili. A ukazuje se, že 
dobře funguje,“ vysvětlil Jan Prejda, který 
na nastavení nového systému odpadového 
hospodářství v Hanušovicích spolupracoval.

Nově lidé platí poplatky úměrné tomu, 
kolik nevytříděného odpadu vyprodukují. 
Už se tedy nestává to, že by lidé, kteří dob-
ře třídí, dopláceli na ty, kteří plasty, papír 
a bioodpad míchají dohromady. 

„Objem nevytříděného odpadu klesl  
v Hanušovicích o 128 tun. To je skvělý vý-
sledek, zároveň ale také závazek a moti-
vace k tomu, abychom třídili ještě lépe. 
Pořád je totiž co zlepšovat,“ upozornil 
Prejda.

Ještě pár let se bude moci nevytříděný 
odpad vozit na skládky. Poté budou muset 

obce nechat odpad spalovat, což výrazně 
navýší náklady na zpracování odpadu, a 
tím pádem i poplatky pro občany. 

„Města a vesnice, které svůj systém na-
kládání s odpady nezmění tak, jak jsme to 
udělali například v Hanušovicích, čeká ob-
rovský cenový šok. Teď možná platí méně, 
ale do budoucna budou platit násobky 
současných cen. To nám nehrozí. A proto 
chci všem lidem, kteří dobře třídí, moc po-
děkovat a poprosit je, aby nepřestávali,“ 
dodal Marek Kostka, starosta Hanušovic. 
� (jk)

Skvělá práce.  
Nevytříděný odpad klesl o pětinu

Skenujte QR kód  
a lajkujte nás

na našem Facebooku.
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Do vedení mateřské školy v Hanušovicích 
nastupuje Ivana Krmelová. Ve školství má 
sedmadvacet let praxe a do města přichá-
zí s ambicí posunout místní školku dál – jak  
po stránce prostředí, tak nabídky pro děti i ro-
diče. Co se chystá nového? Otevře se ve školce 
další třída pro nejmenší děti? Odpovědi nalez-
nete v rozhovoru. 

S jakou představou do hanušovické mateř-
ské školy přicházíte?

S panem starostou jsme mluvili o tom, že 
bychom chtěli pozvednout jméno mateřské 
školy. Rádi bychom, aby patřila mezi nejlepší 
mateřské školy v okolí. Cílem je také to, aby 
děti neodcházely do školek v jiných obcích 
nebo do Šumperka, ale aby zůstávaly u nás a 
kapacita školky byla vždy naplněná.

Zároveň bych byla ráda, aby byly spokojené 
jak děti, tak jejich rodiče. Chceme prostředí 
školky celkově zlepšit a postupně ho rozvíjet.

Chystají se nějaké investice do školky?
Ano, školku je třeba zrekonstruovat a mo-

dernizovat. Musí se udělat například nové 
podlahy, pořídit nový nábytek, osvětlení… 
Některé věci už jsou zkrátka zastaralé. Chtěli 

bychom také naše prostory zvětšit a celkově 
zpříjemnit. S vedením města už máme domlu-
vené, že s investicemi začneme ještě letos. 

Zapojíte do změn i ostatní učitelky?
Určitě ano. Počítám s týmovou prací.  

Od kolegyň budu chtít jejich nápady, ná-
měty a kreativitu. Společně bychom měly 
přemýšlet o tom, jak mateřskou školu dál 
vylepšit. Už plánujeme také různé akce a 
spolupráci se základní školou, například  
s prvním stupněm.

Co byla první věc, kterou jste po nástupu  
do školky udělala? 

Chtěla jsem, aby se rodiče dozvěděli, že je 
ve školce někdo nový a jaké má plány. Proto 
jsme uspořádali den otevřených dveří a připra-
vili program pro děti a rodiče.

Byl o takovou akci zájem? 
Myslím, že ano, protože přišlo čtrnáct rodi-

čů, takže jsem byla spokojená.

Připravili jste i další novinku…
Ano, domluvili jsme se s panem ředitelem 

Navrátilem, že zavedeme adaptační program 
Školička. Ten v Hanušovicích dříve nebyl.

A o co jde? 
Je to program určený novým dětem a je-

jich rodičům. Mohou přijít do školky, děti si 
pohrají, poznají prostředí a pedagogický tým 
a rodiče se mohou na cokoli zeptat. Program 
probíhá každý čtvrtek od tří do čtyř hodin.

Jak dlouho bude Školička fungovat?
Začíná teď a potrvá do konce května. V červ-

nu už se loučíme s předškoláky a pak následu-
je prázdninový provoz. Smyslem programu je, 
aby si děti na nové prostředí zvykly ještě před 
nástupem do školky.

Uvažujete o otevření další třídy pro mladší 
děti? 

Ano, pokud by byl zájem ze strany rodičů. 
Maminky často hledají práci už ve dvou letech 
dítěte a nemají děti kam dát. Takže jestli se 
nám přihlásí zhruba čtrnáct dětí, můžeme 
otevřít třídu pro dvou až tříleté školkáčky. 

Co ráda děláte, když zrovna nepracujete?
Mám ráda výlety a cestování. Hodně času 

trávím také na zahradě. Máme opravdu vel-
kou zahradu, a tak ráda sázím, starám se  
o skleník, chodím na procházky se psem a jez-
dím na kole. � (jk)

Ivana Krmelová: Chci, aby mateřská škola 
patřila k nejlepším v okolí
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Ptejte se starosty
Vážené sousedky a sousedé,
milí spoluobčané,
zajímá vás něco, co se týká života v Hanušovicích? Nebo třeba nevíte, kam se obrátit s prosbou o radu? Teď vám možná vytrhneme trn z paty.  
Na e-mailovou adresu noviny@hanusovice.info stačí poslat dotaz, který vás zajímá. Na radnici zjistíme odpověď, a tu zde otiskneme, aby se 
ostatní už nemuseli ptát na totéž. 

Dotaz:
Dobrý den,
chci se zeptat na jarní úklid komunikací. Ne-
přijde mi moc hospodárné, že město utrácí 
za zimní posyp, která se pak na jaře zamete 
a vyhodí. Nebylo by lepší použít ho na další 
zimní sezónu? Díky.
� K. S.

Odpověď:
Dobrý den, 
děkuji za dotaz. Chápu vaše obavy, a plně jim 

rozumím. Věc se má ale trošku jinak. Posy-
pový materiál, který teď pracovníci města 
vlastními silami nebo strojně z chodníků 
uklízejí, rozhodně nevyhazujeme. Najde 
totiž další použití – leckde se s ním zpevní 
komunikace, lidé si ho od města mohou 
odebrat pro vlastní účely.
Není možné použít ho opětovně na další 
posyp, protože může obsahovat, a také 
obsahuje i řadu nečistot a příměsí. Jak už 
jsem uvedl – hodí se jako podsyp pod dlaž-
bu nebo na zpevnění vjezdu k nemovitosti, 

ale k dalšímu zimnímu ošetření už nikoli.
Je to běžná praxe i v dalších městech a ob-
cích a plně se osvědčila. Ostatně náklady 
na zimní údržbu města nejsou tvořeny jen 
posypovou drtí – nákladná je i posypová 
sůl, rostou náklady na práci, musíme také 
obměňovat techniku… Přeji vám hezký 
den.�

� Marek Kostka, 
� váš starosta

Stavba bytových domů H-blok vstupuje 
do další fáze. Dělníci už mají hotové vnitřní 
příčky bytů, a poprvé tak lze spatřit dispo-
ziční řešení jednotlivých pokojů. V těchto 
dnech budou dělníci razit vrty na tepelná 
čerpadla.

„Každý z vrtů má hloubku kolem jednoho 
sta metrů. Díky tomu budou tepelná čer-
padla mnohem efektivnější, což se projeví 

hlavně na nákladech za energie – byty bu-
dou téměř pasivní a lidé za vytápění utratí 
jen zlomek toho, co například v normálním 
domě,“ uvedl Ondřej Vilček, předseda byto-
vého družstva H-blok. 

Pokud půjde všechno podle plánu, první 
družstevníci se do bytů nastěhují ještě letos. 
V těchto dnech řemeslníci instalují například 
vnitřní rozvody bytů, toalety a podobně.� (jk)

Stavba H-bloku pokračuje.  
Dělníci razí vrty na čerpadla

Z deníku hasiče
Hasiče zaměstnal požár trávy 

Hasiči z Hanušovic, ale také z Jindřicho-
va a Branné zasahovali 8. března odpole-
dne v Pustých Žibřidovicích u požáru trávy.  
Do akce vyjely jednotky v patnáct hodin a 
do večera oheň zlikvidovaly. 

Auto skončilo na boku 
U další dopravní nehody asistovali hanu-

šovičtí hasiči 3. března. Ve Žlebu se po ne-
hodě převrátilo auto na bok, přičemž uvnitř 
zůstal zaklíněný řidič. Hasiči mu pomohli 
dostat se z vraku ven. � (jk)

Už pošesté se letos v Hanušovicích odehra-
je Formanský den. Nově se přesune na louku 
v Jesenické ulici, protože na původním místě 
vyrůstají nové bytové domy. Pořadatelé si od 
toho kroku slibují řadu výhod. I letos bude 
vstup na akci zdarma. 

„Například se nám tak podaří propojit 
všechny scény v rámci jednoho areálu, a to 
včetně parkování,“ zdůraznil Ondřej Vilček, or-
ganizátor tradičního Formanského dne.

Akce se letos odehraje 23. května a pone-
se se ve stylu westernu. Kromě soutěží koní 
se mohou diváci těšit na bohatý doprovodný 
program, průvod městem, řemeslný jarmark, 
sportovní aktivity i prezentaci místních spolků.

„O večerní dávku country a rocku se po-
starají formace Pracka, Premier a Sammael. 
Program jsme naplánovali tak, aby zaplnil celý 
den od devíti hodin dopoledne až do jedné ho-
diny v noci,“ dodal Vilček.� (jk)

Formanský den letos oslaví šestý ročník
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Odpady v Hanušovicích za rok 2025 – výrazné zlepšení. 
Změna systému funguje
Odpadový systém se ve městě Hanušo-

vice postupně upravuje a s těmito změna-
mi se již setkali všichni naši občané. Nej-
zásadnější loňskou změnou bylo zavedení 
motivační platby za odpady – poplatek  
z nemovité věci za množství směsného ko-
munálního odpadu. Na základě výsledků 

odpadového hospodářství za uplynulý rok 
2025 je možné konstatovat, že se odpad 
ve městě lépe třídí, čemuž napomohlo 
zejména pořízení nádob na plast a papír  
k rodinným domům. Také se kladně proje-
vuje svoz odpadů vlastním vozidlem měs-
ta a přeprava jednotlivých druhů odpadů 

do ekonomicky výhodnějších zařízení.  
A největší změnou je výrazné snížení 
směsných komunálních odpadů, a to  
o 128 t/rok, což je o 21 %! Přesto je stále 
co zlepšovat a snahou města je mít od-
padový systém pohodlný pro občany a  
za příznivé ceny.

odpad t/r. 2024 t/r. 2025
rozdíl t 

2025/2024
došlo ke změně?

je to pozitivní 
nebo negativní

odpad

papír 62,4 61,6 -0,8 ne - stejné množství pozitivní

tř
íd

ěn
é 

od
pa

dy

plast 69,4 86,6 17,2 ano - více se vytřídilo pozitivní

sklo 43,2 44,9 1,7 ne - stejné množství pozitivní

oděvy 1,4 15,2 13,8 ano - více se vytřídilo pozitivní

jedlý olej 0,4 0,7 0,3 ano - více se vytřídilo pozitivní

kovy 26,3 28,2 1,9 ano - více se vytřídilo pozitivní

nebezpečný odpad 2,2 1,1 -0,9 ano - nižší množství pozitivní

dřevo nábytkové 50,0 67,6 17,6 ano - více se vytřídilo pozitivní

bioodpad 198,4 191,0 -7,4 ne - stejné množství pozitivní

SKO 603,2 475,7 -127,5 ano - nižší množství pozitivní

sm
ěs

objemný odpad 79,5 24,2 -55,3 ano - nižší množství pozitivní

celkem 1 136,4 997,0 -139,4 ano - nižší množství pozitivní vše

odpad
kg/obyvatel/

rok 2025
kg/obyvatel/

rok má být
rozdíl t 2025 

a má být
zhodnocení

je to pozitivní 
nebo negativní

odpad

papír 21,3 25 -3,7 třídí se dobře pozitivní

tř
íd

ěn
é 

od
pa

dy

plast 30,0 30 0,0 třídí se výborně pozitivní

sklo 15,5 25 -9,5 málo se třídí negativní

oděvy 5,3 6 -0,7 třídí se dobře pozitivní

jedlý olej 0,2 0,3 -0,1 třídí se dobře pozitivní

kovy 9,8 10 -0,2 třídí se dobře pozitivní

nebezpečný odpad 0,4 0,3 0,1 obvyklé množství pozitivní

dřevo nábytkové 23,4 30 -6,6 obvyklé množství pozitivní

bioodpad 66,1 60 6,1 obvyklé množství pozitivní

SKO 164,7 120 44,7 obvyklé množství pozitivní

sm
ěs

objemný odpad 8,4 30 -21,6 obvyklé množství pozitivní

celkem 345,1 336,6 8,5 obvyklé množství pozitivní vše

Porovnání množství odpadů v tunách roku 2025/2024 v Hanušovicích

Porovnání množství odpadů v kg/obyvatele roku 2025 v Hanušovicích se správným množstvím (má být)

V následující tabulce je souhrnný výsledek města Hanušovice za rok 2025 – produkce odpadů přepočtená na v kg na 1 obyvatele, zhodnocení 
současného stavu a cílové množství odpadu na 1 obyvatele, kterého by chtělo město dosáhnout v následujících letech.

Také toto zhodnocení ukazuje, že kromě nižšího množství sklad je vše na velmi dobré úrovni a nakládání s odpady je pozitivní.

Zhodnocení je u všech odpadů pozitivní, což je výborný výsledek, za který je potřeba poděkovat našim občanům. Děkujeme!
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Legislativa ČR stanovuje mnoho po-
vinností pro obce, ale také pro občany. 
Všichni, kdo produkují odpad, jsou povi-
nni jej třídit. Stát k tomuto účelu využí-
vá také ekonomické nástroje. Netříděné 
odpady (SKO, objemný odpad), které se 
nyní odstraňují na skládkách, jsou k ceně  
za uložení na skládku navíc zatíženy po-
vinným skládkovacím poplatkem, jehož 
výše je legislativně daná a v roce 2026 
činí již 1 600 Kč/t uloženého odpadu. Výše 

poplatku každoročně stoupá a bude činit 
až 1 850 Kč/t. Zlomovým rokem je rok 
2030, od kterého již nebude možné ne-
tříděný odpad skládkovat a k ceně za jeho 
odstranění přibude vysoký náklad na do-
pravu do vzdálené spalovny.

Nakládání s tříděnými odpady také není 
bez nákladů a jejich následné přetřídění 
a využití/zpracování je drahé. Na rozdíl  
od směsných odpadů jsou však tříděné 
odpady výrazně finančně podporovány 

prostřednictvím společnosti EKO-KOM, 
a.s. Pak se tyto náklady snižují na přija-
telnou hodnotu a v porovnání s SKO jde  
o levnější odpad. Třídění odpadů se jed-
noznačně vyplatí, a to nejen našim peně-
ženkám. Každý správně smýšlející člověk 
myslí především na přírodu a prostředí 
kolem nás. Nakládání s odpady je věcí nás 
všech. Každý by se měl snažit předcházet 
vzniku odpadů a pokud už odpad vznikne, 
měly by se z něj vytřídit využitelné složky.

druh odpadů t skutečné % zákonné %

tříděné odpady 495,8
57 60

tříděné odpady mimo systém 163,0

netříděné odpady 501,2 43 40

celkem 1 160,0 100 100

Míra třídění odpadů v Hanušovicích za rok 2025

Zákon o odpadech stanovil pro obce 
a města povinnost od roku 2025 vytřídit 
nejméně 60 % ze vznikajících komunál-
ních odpadů. Předepsané množství jsme 
nesplnili, máme vytříděno 57 %. Už jen 

málo chybí, aby se plnil zákonem stano-
vený poměr vytříděnosti.

Děkujeme všem, kteří třídí odpady a 
do popelnic odkládají co nejméně směs-
ných komunálních odpadů. Šetříte naše 

životní prostředí a nyní již také vlastní 
peníze. Kdo třídí, ten šetří.

�
� Město Hanušovice

Vzpomínky

Dne 23. 3. 2026 vzpomeneme na třetí smutné výročí,  
kdy nás navždy opustila naše dcera,  

sestra a maminka, paní   

  Eva Šebíková z Hanušovic. 
S láskou vzpomíná maminka,  

manžel a celá rodina.

Byla skromná ve svém životě,
Trpělivá ve svých bolestech,
Velká ve své dobrotě a lásce.
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Masopust na Vysoké

28.2. v sobotu jsme se v 15 hodin sešli u kaple 
Fr. Schuberta v hojném počtu, asi 50 masek, hos-
té z Hanušovic a Malé Moravy i náhodní turisté  
z okolí. Předseda spolku chatařů J. Straka zahájil ma-
sopustní veselici a průvod masek se vydal do horní 
části Vysoké k chatě manželů Hejmalových, kde se 
podávaly zabijačkové speciality, pivo, svařák a také 
plno sladkostí, které napekly chatařky. Počasí nám 
přálo, hudba hrála a zábava probíhala do večerních 
hodin. Masopust, pořádaný letos už po páté se opět 
vydařil!!
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ÚSOVSKO FOOD a.s. 
 Výrobní středisko Hanušovice 

Zábřežská 247, 788 33 Hanušovice 
 

            hledá do pracovního poměru  

brigádníky  

Jedná se o práci v potravinářské výrobě v pětidenním třísměnném provozu s odpovídajícím finančním 

ohodnocením. Hledáme zástup za kolegy do rozvíjejícího se střediska výroby v Hanušovicích.  

 

Požadavky: 

 Požadavky: - Manuální zručnost 

 Dobrý zdravotní stav a způsobilost pro práci v potravinářství 

 Věk od 16 let (ranní, odpolední), od 18 let (ranní, odpolední, noční) 

 

Nabízíme Vám: 

 Stabilní pracovní pozice v prosperující firmě 

 Příjemné pracovní prostředí a kolektiv 

 Mzdové ohodnocení od 22 000,- Kč, dle pracovního poměru  

 Místo výkonu práce – Hanušovice, červen/červenec – srpen 

Náplň práce 

 Příprava surovin pro výrobu 

 Balení fritovaných snacků 

 Příprava obalových materiálů do výroby 

 Sanitace pracoviště, výrobních strojů a zařízení 

 Jiné práce podle potřeby provozu 

 
V případě zájmu nás kontaktujte emailem na 
martina.macejakova@usovsko.cz nebo na telefonním čísle: 775 860 673 
 

 

NABÍDKA PRÁCE 
Svět spojujeme více než 25 let, 

spoj se s námi i TY. 

   SEŘIZOVAČ TŘÍDÍCÍ LINKY 
Nabízíme: 

Platové ohodnocení  
od 26 000 Kč. 

Příspěvek na stravování,  
dopravu, tábory. 

Po roce příspěvek na důchodové  
pojištění, 13. plat, věrnostní bonusy. 

 
Když umíš, tak se dohodneme. 

V případě zájmu volejte: 583 239 340 
e-mail: eva.roznakova@net-kovo.cz 

 

 

 

 
www.net-kovo.cz  

NET-KOVO s.r.o. 
Nádražní 309 
Staré Město 

788 32 
 

polep auta číslo objednávky:  407-20

PRINTIMA promotion s.r.o.
Bludovská 10, 787 01 Šumperk

tel.: 583 212 335, e-mail: printima@printima.cz
www.printima.cz

Zákaznický servis: 
Marcela Lašáková

tel.: 602 540 411
e-mail: lasakova@printima.cz

PALIVOVÉ
DŘEVO   

 BRIKETY      
   737 274 331

40 x 30 cm   3x

75 x 90 cm   2x

150 x 20 cm 1x

65 x 20 cm

varianta 1

65 x 20 cm

    737 274 331

    737 274 331

737 274 331

PALIVOVÉ 
DŘEVOPALIVOVÉ 

DŘEVO

PALIVOVÉ 
DŘEVO

BRIKETY
BRIKETY

BRIKETY

  
 Sbírka na opravu střechy  RD po 

požáru Kopřivná  34   
Vážení občané, přátelé a známí obracím se na Vás 
s prosbou o veřejnou sbírku pro RD Kopřivná  č.p. 34. 
Dne 20. ledna 2026 byl RD zasažen požárem. Bohužel i 
přes včasný zásah hasičů se musí opravit celá střecha 
včetně trámů.  
Obec vypsala veřejnou sbírku na  opravu střechy po 
požáru Kopřivná 34. 
Uvítáme jakoukoliv finanční částku.  
Číslo transparentního účtu je:  
131-3730260297/0100 
QR kód pro platbu:   
 

 

  Děkujeme.   

Jana Gerešová starostka obce 
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Žáci 3. a 4. ročníku naší školy absolvovali 
v uplynulých týdnech kurz plavání, který je 
povinnou součástí výuky tělesné výchovy. 
Pro rodiče byla tato aktivita zcela zdarma, 
škola hradila nejen samotnou výuku, ale  
i dopravu, děkujeme zřizovateli, který je 
Město Hanušovice.

Výuka probíhala na šumperském bazéně 
pod vedením zkušených instruktorek. Cel-
kem děti absolvovaly 10 dvouhodinových 
lekcí, během nichž si postupně osvojovaly 
základní plavecké dovednosti i techniku 

jednotlivých plaveckých stylů. Seznámily se 
se znakem, kraulem, prsy i základy dalších 
stylů, naučily se správně dýchat do vody, 
potápět se do hloubky a vylovit puk ze dna 
bazénu – právě tato disciplína patřila mezi 
nejoblíbenější.

Velký úspěch měly také skoky do vody,  
na které se děti vždy velmi těšily. Většina žáků 
chodila na lekce s nadšením už od začátku. 
Některé děti měly zpočátku z vody obavy, ale 
díky citlivému a trpělivému přístupu instruk-
torek je brzy překonaly. Postupně si všichni 

získali větší jistotu a radost z pohybu ve vodě.
Na závěr kurzu každý žák obdržel diplom 

s uvedením počtu uplavaných metrů. Všich-
ni účastníci zvládli základy plavání a udělali 
velký pokrok. Mnohé děti by v plavání rády 
pokračovaly i nadále, což je pro nás tou nej-
lepší zpětnou vazbou. Poděkování patří také 
řidičům firmy Vobus za bezpečnou dopravu 
a jejich trpělivost při pravidelných cestách  
na bazén a zpět.�
�
� Mgr. Dagmar Pěničková

V pátek 27. února navštívili žáci 4. a 5. 
ročníku hanušovické školy klasické kamenné 
divadlo v Šumperku – Divadlo Šumperk. Tato 
návštěva je již tradiční součástí našeho školní-
ho roku. Každoročně tak dětem umožňujeme 
poznat prostředí skutečné divadelní scény a 
zažít atmosféru profesionálního představení.

Tentokrát zhlédli inscenaci Kdo neskáče, 
není Čech. Hlavními hrdiny byl tříčlenný 
nohejbalový tým, kterému dělala mentální 
koučku influencerka a youtuberka. Moder-

ním a pro žáky velmi atraktivním způso-
bem je děj postupně seznámil s význam-
nými postavami a událostmi českých dějin,  
od praotce Čecha až po vznik Českoslo-
venska. Hudební složku představení tvo-
řily ukázky ze symfonického cyklu Má vlast  
od Bedřicha Smetany a zazněly také fanfá-
ry z opery Libuše. Díky tomu si žáci mohli 
propojit své znalosti nejen z českého jazyka 
a vlastivědy, ale také z hudební a tělesné 
výchovy. Představení tak přirozeně ukázalo 

mezipředmětové vztahy a potvrdilo, že uče-
ní může být zábavné, živé a plné emocí. 

Velkou pochvalu si zaslouží všichni žáci  
za slavnostní oblečení i vzorné chování bě-
hem celého představení. Svým vystupová-
ním důstojně reprezentovali naši školu a 
dokázali, že si kulturní zážitek umí opravdu 
užít. Už nyní se těšíme na další společnou 
návštěvu divadla v příštím roce.�
�
� Mgr. Dagmar Pěničková

HANUŠOVICKÝ ZPRAVODAJ
Vychází 12 x ročně, vždy v polovině měsíce v Hanušovicích. Periodický tisk územního samosprávního celku. Vydává město Hanušovice, 
Hlavni 92, 788 33 Hanušovice, IČ: 00302546, ev. č. MK ČR E 10093, email: noviny@hanusovice.info, karabcova@mu-hanusovice.cz. 
Uzávěrka příspěvků do 28. dne předchozího měsíce na MÚ Hanušovice. Grafika a tisk: TRIFOX, s.r.o., Třebízského 1514/12, 787 01 Šumperk, 
redaktor: Jaroslav Kropáč.

Plavecký výcvik

Žáci 4. a 5. ročníku na návštěvě divadla v Šumperku
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Kdo si myslí, že zima ve škole znamená jen 
promrzlé ruce na zastávce a boj o poslední 
radiátor, ten zjevně nezažil naši Školní zimní 
olympiádu. Celá škola se proměnila v malé 
sportovní království, kde se místo známek 
rozdávaly body za rychlost, přesnost a schop-
nost nespadnout před publikem.

Olympiáda odstartovala hned ráno a hry 
probíhaly celé dopoledne – v tělocvičně i  
v prostorách školy. Ano, opravdu v celé škole. 
Chodby se změnily v závodní dráhy, tělocvič-
na v arénu plnou fandících hlasivek a někteří 
učitelé v profesionální rozhodčí (alespoň 
jsme si to o sobě mysleli). Týmy byly věkově 
promíchané, takže vedle sebe bojovali prv-

ňáčci s deváťáky. Cíl byl jasný – zlepšit vztahy 
mezi žáky napříč školou. A povedlo se! Není 
nic, co by stmelilo kolektiv víc než společné 
hry, běh a lehká panika před startem. Dis-
ciplíny byly pestré, napětí by se dalo krájet. 
Padaly rekordy, padaly kuželky a občas padl 
i nějaký ten závodník – naštěstí bez zranění. 
Atmosféra byla kouzelná, nabitá adrenali-
nem a emocemi. Někteří soutěžící objevili 
svaly, o kterých dosud neměli ani tušení. Zla-
tým hřebem celého dopoledne byl venkov-
ní mezitřídní biatlon na novém sportovišti.  
A to byla teprve podívaná! Kombinace běhu 
a střelby prověřila fyzičku i pevné nervy. Ně-
kteří běželi, jako by je honil hladový medvěd, 

jiní mířili s takovým soustředěním, že by jim 
mohl závidět i olympijský reprezentant. Divá-
ci fandili, učitelé počítali zásahy a vzduchem 
létaly legendární sportovní výkony.

Dopoledne plné smíchu, týmové spolu-
práce, lehkého chaosu a velkých emocí. 
Ukázalo se, že sport spojuje, bourá bariéry a 
občas i ego těch, kteří si mysleli, že „to dají 
levou zadní“. Pokud by se rozdávala medaile  
za nejlepší atmosféru, naše škola by brala 
zlato. A možná i diplom za nejhlasitější fan-
dění. Jedno je jisté – na tuhle zimní olympiá-
du se bude ještě dlouho vzpomínat.

�
� Trnková Alena 

Školní zimní olympiáda, z matematiků se stali biatlonisté 
a z učitelů rozhodčí století

Jako již tradičně, tak i letos se naši prvňáčci 
ve spolupráci s Městskou knihovnou Hanušo-
vice účastní projektu s názvem Už jsem čtenář 
– knížka pro prvňáčka, jehož cílem je podpo-
řit čtenářské dovednosti dětí a představit jim 
poutavý svět knih. Ve čtvrtek 26. 2. se tedy 
naši žáčci vydali na první návštěvu knihovny, 

kde je přivítali paní knihovnice Lenka Tomíč-
ková a Dáša Šmotková, které si pro děti při-
pravily krátké povídání o knihách a fungování 
knihovny. Poté si děti veškeré knihy šly samy 
prohlédnout a vybrat si knihu, která je nejvíce 
zaujala, ať už vzhledem, ilustracemi, zvuky, či 
zajímavým tématem.

Za připravený program děkujeme a těšíme 
se na další návštěvu.

 
� Mgr. Jana Pitáková  
� s asistentkou Evou Honišovou

� Bc. Veronika Pitáková 
� s asistentkou Martinou Havelkovou

Projekt Už jsem čtenář – knížka pro prvňáčka
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